













## 25 जनवरी को है पौष पूर्णिमा

### इन सरल उपायों से प्रसन्न होंगी मां लक्ष्मी

पौष माह में आने वाली पूर्णिमा का पौष पूर्णिमा कहा जाता है। समानतन धर्म में पौष पूर्णिमा के दिन स्नान-दान के कार्य बेहद शुभ माने जाते हैं। इस साल पौष पूर्णिमा 25 जनवरी को पड़ रही है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, पौष पूर्णिमा के दिन मां लक्ष्मी की पूजा करने से धन से जुड़ी दिक्कतों से छुटकारा मिलता है और घर में सुख-समृद्धि और खुशहाली आती है। आइए जानते हैं पौष पूर्णिमा का शुभ मुहूर्त और मां लक्ष्मी को प्रसन्न करने के सरल उपाय...



#### मां लक्ष्मी को प्रसन्न करने के उपाय

पौष पूर्णिमा के दिन मां लक्ष्मी की विधि-विधान से पूजा करें और उन्हें कमल का फूल अर्पित करें। मान्यता है कि कमल का फूल चढ़ाने से मां लक्ष्मी शीघ्र प्रसन्न होती हैं।

#### सुख-समृद्धि के उपाय

पूजा के दौरान मां लक्ष्मी को श्रृंगार सामग्री जरूर चढ़ाएं। मान्यता है कि ऐसा करने से धन की तंगी से छुटकारा मिलता है और माता लक्ष्मी धन, सुख-समृद्धि का आशीर्वाद देती हैं।

#### धन लाभ के उपाय

पौष पूर्णिमा के दिन मां लक्ष्मी की कृपा पाने के लिए उन्हें 11 पीली कौड़ियां अर्पित करें। इसके बाद इन्हें लाल या पीले कपड़े में बांधकर तिजोरी में रख लें। मान्यता है कि ऐसा करने से धन की तंगी से छुटकारा मिलता है।

#### हर मनोकामना होगी पूरी

पौष पूर्णिमा की रात विधि-विधान से मां लक्ष्मी की पूजा करें। इसके बाद उन्हें चावल की खीर चढ़ाएं। इसके बाद कनकधार स्तोत्र, श्री सूक्त और विष्णु सहस्रनाम का पाठ करें। मान्यता है कि इस उपाय से धन से जुड़ी समस्याओं से मुक्ति मिलती है।

#### पौष पूर्णिमा का शुभ मुहूर्त

हिंदू पंचांग के अनुसार, 24 जनवरी 2024 को रात 9 बजकर 24 मिनट से पौष माह की पूर्णिमा तिथि शुरू होगी और अगले दिन यानी 25 जनवरी 2024 को रात 11 बजकर 23 मिनट पर समाप्त होगी। इसलिए उदयातिथि के अनुसार, 25 जनवरी 2024 को पौष पूर्णिमा मनाई जाएगी। इस बार पौष पूर्णिमा के दिन सर्वाथ सिद्धि योग, रवि योग और गुरु पुष्य योग समेत कई दुर्लभ संयोग बन रहे हैं। जिससे इस दौरान किए गए उपायों से मां लक्ष्मी को प्रसन्न होंगी।



## सूर्यदेव की कृपा पाने के लिए रविवार को धारण करें सनस्टोन

16 दिसंबर को ग्रहों के राजा सूर्य वृश्चिक राशि से निकलकर धनु राशि में प्रवेश कर चुके हैं। जिसका शुभ-अशुभ प्रभाव 12 राशियों पर भी होगा। कुंडली में सूर्य की उच्च स्थिति होने से व्यक्ति को जीवन के हर क्षेत्र में सफलता मिलती है।

ज्योतिष शास्त्र के अनुसार, ग्रहों के अशुभ प्रभावों से बचने के लिए कुछ रत्नों को धारण करना बेहद लाभकारी माना गया है। 16 दिसंबर को ग्रहों के राजा सूर्य वृश्चिक राशि से निकलकर धनु राशि में प्रवेश कर चुके हैं। जिसका शुभ-अशुभ प्रभाव 12 राशियों पर भी होगा। कुंडली में सूर्य की उच्च स्थिति होने से व्यक्ति को जीवन के हर क्षेत्र में सफलता मिलती है।

किसी भी काम में बाधाओं का सामना नहीं करना पड़ सकता है और जीवन सुख-सुविधाओं में व्यतीत होता है। वहीं, कुंडली में सूर्य ग्रह कमजोर होने पर व्यक्ति चारों ओर से परेशानियों से घिरा रहता है। करियर में हर बार असफलता हाथ लगती है और सभी कार्य बनते-बनते बिगड़ने लगते हैं। ऐसे स्थिति में लोगों को सूर्य का एक विशेष चमत्कारी रत्न पहनने की सलाह दी जाती है। आइए जानते हैं इस खास रत्न के बारे में...

#### सनस्टोन

रत्न शास्त्र के अनुसार, कुंडली में सूर्य ग्रह कमजोर होने पर ज्योतिषीय सलाह लेकर सनस्टोन धारण किया जा सकता है। यह रत्न हल्के पीले रंग का होता है। सनस्टोन माणिक का उपरत है। मान्यता है कि इस रत्न को पहनने से जातक पर सूर्यदेव की

कृपा बनी रहती है और बिना किसी विघ्न-बाधा के सभी कार्य सफल होते हैं और समाज में खूब मान-सम्मान मिलता है।

सूर्य का धनु राशि में गोचर, इन 5 राशियों का बड़ेगा बैंक-बैलेंस, जायें 12 राशियों पर प्रभाव

#### सनस्टोन धारण करने के नियम

- सनस्टोन को सोने, चांदी या प्लेटिनम की अंगूठी में पहना जा सकता है।
- इस रत्न को रविवार, सोमवार और गुरुवार को धारण करना लाभकारी माना गया है।
- सनस्टोन को अनामिका उंगली में पहनाया बहुत शुभ होता है।
- सनस्टोन को धारण करने से पहले इसे कच्चे दूध और गंगाजल से शुद्ध जरूर करें।

#### सनस्टोन पहनने के फायदे

- मान्यता है कि सनस्टोन धारण करने से व्यक्तित्व में निखार आता है।
- मानसिक तनाव से मुक्ति मिलती है।
- व्यक्ति को लीडरशिप स्किल अच्छी होती है।
- मन प्रसन्न रहता है और नेगेटिविटी दूर रहती है।
- प्रेम-संबंधों में सुधार आता है।
- जातक की क्वालिटी बढ़ती है।

## 2500 सालों तक राम मंदिर पर नहीं होगा भूकंप का असर, जानें रामलला के मंदिर से जुड़ी बातें



देशभर में राम मंदिर के प्राण-प्रतिष्ठा को लेकर लोगों के बीच में काफी उत्साह है। 22 जनवरी 2024 को अयोध्या राम मंदिर का बड़े धूमधाम और हर्षोल्लास के साथ उद्घाटन होने जा रहा है। चीफ आर्किटेक्ट चन्द्रकांत सोमपुरा ने राम मंदिर का डिजाइन तैयार किया है। राम मंदिर का निर्माण इस तरह से किया गया है कि 2500 सालों तक भूकंप के झटके भी राम मंदिर को न हिला सकें। एक इंटरव्यू के दौरान वास्तुकार चन्द्रकांत सोमपुरा ने बताया कि राम मंदिर नागर शैली का मंदिर है। मंदिर का गर्भ गृह अष्टकोणीय है, जो भगवान विष्णु के 8 रूपों का प्रतीक है। आइए विस्तार से जानते हैं राम मंदिर से जुड़ी खास बातें...

- अयोध्या के राम मंदिर के निर्माण में उत्तर और मध्य

भारत की नागर शैली वास्तुकला का उपयोग किया गया है। राम मंदिर का निर्माण मकराना के मार्बल से किया गया है। इस मार्बल से मंदिर के गर्भगृह में सिंहासन तैयार किया गया है, जिस पर भगवान श्रीराम विराजेंगे।

- मंदिर का गर्भ गृह 20-20 फीट अष्टकोणीय आकार में है, जो भगवान विष्णु के 8 रूपों का प्रतीक है। मंदिर में 5 मंडप हैं।
- मंदिर की ऊंचाई कॉरिडोर के साथ लंबाई और चौड़ाई लगभग 600 मीटर है। मंदिर 320 फुट लंबा है और 250 फुट चौड़ा है और 161 फुट ऊंचा है। राम मंदिर में 1 शिखर है।
- मंदिर में शिवजी, माता पार्वती, गणेशजी, विष्णुजी और

हनुमानजी की प्रतिमा है।

- नागर शैली एक प्रचलित शैली है। इसलिए राम मंदिर का निर्माण नागरशैली में किया गया है।
- वास्तुकार चन्द्रकांत के अनुसार, राम मंदिर हिन्दुस्तान का सबसे बड़ा मंदिर है।
- मंदिर में भगवान राम जी का जहां जन्म हुआ था, वहीं रामलला की मूर्ति स्थापित की जाएगी।
- आईआईटी रुड़की की तरफ से 2500 सालों तक मंदिर पर भूकंप का असर ना पड़ने के लिए डिजाइन में थोड़े बदलाव लाने का सुझाव दिया गया था। मंदिर का निर्माण ऐसे किया गया है कि 2500 सालों तक इस पर भूकंप का असर न हो।

## मूलांक 8 वाले धारण करें ये रत्न, शनिदेव की बरसेगी कृपा, मिलेगी मनचाही सफलता

अंकज्योतिष के अनुसार, हर मूलांक का संबंध किसी न किसी ग्रह से होता है। मान्यता है कि कुछ मूलांक वालों पर शनिदेव की विशेष कृपा पाने के लिए कुछ खास रत्नों का धारण करना चाहिए।

अंकज्योतिष के अनुसार, किसी व्यक्ति के बर्थ डेट की मदद से उसके गुण और व्यवहार के बारे में कई बातों का अनुमान लगाया जा सकता है।

जिस तरह हर नाम के अनुसार राशि होती है उसी तरह हर नंबर के अनुसार अंक ज्योतिष में मूलांक होते हैं और राशियों की तरह ही हर मूलांक का संबंध भी किसी न किसी ग्रह से होता है। किसी व्यक्ति के जन्म की तारीख को इकाई अंक तक जोड़ें और तब जो संख्या आएगी, उसे ही आपका मूलांक कहा जाएगा। वहीं, जब आप अपनी जन्म तिथि, महीने और वर्ष को इकाई अंक तक जोड़ें और तब जो संख्या आएगी, उसे भाग्यांक कहा जाएगा। उदाहरण के लिए 8, 17 और 26 को जन्में लोगों का मूलांक 8(8+0=1+7=2+6=8) होता है।

अंकज्योतिष में मूलांक 8 को शनि का अंक माना गया है। शनिदेव को प्रसन्न करने के लिए मूलांक 8 वालों को कुछ विशेष रत्नों का धारण करना चाहिए। मान्यता है कि



इस रत्न को पहनने से मूलांक 8 वालों पर शनिदेव की विशेष कृपा होगी और जीवन के हर क्षेत्र में अपार सफलता मिलती है।

#### मूलांक 8 वालों का स्वभाव

अंक शास्त्र के अनुसार, मूलांक 8 के अक्सर जीवन में अपनी प्राथमिकताओं को लेकर कनपयुक्त रहते हैं, लेकिन कड़ी मेहनत से घबराते नहीं हैं। मूलांक 8 वालों को व्यापार में बहुत लाभ होता है। कई बार

#### प्रोफेशनल लाइफ

मूलांक 8 के जातक स्वभाव से बहुत महत्वकांक्षी होते हैं। इन्हें अनुशासन में रहना बहुत पसंद होता है। इसलिए जीवन के हर क्षेत्र में इन्हें अपार सफलता हासिल होती है। कार्यों की जिम्मेदारियों से कभी

परेशान नहीं होते हैं। इनकी लीडरशिप स्किल भी बहुत अच्छी होती है। व्यापार से जुड़े फैसले बड़ी होशियारी से लेते हैं और आर्थिक मामलों में भी बहुत समझदार होते हैं।

#### पर्सनल लाइफ

मूलांक 8 वालों को कई बार अपनों के सपोर्ट की कमी महसूस होती है। भाई-बहनों के अनबन होते रहते हैं। परिजनों के साथ अक्सर वाद-विवाद की स्थिति बनी रहती है।

अंकज्योतिष के अनुसार, लव लाइफ में भी इन्हें कई बार दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। सुखी वैवाहिक जीवन के लिए आपको रिश्तों में धैर्य बनाए रखना बहुत जरूरी है।

मूलांक 8 वालों को कभी-कभी विवाह में देरी का सामना करना पड़ सकता है। हैप्पी मैरिज लाइफ के लिए जीवनसाथी बहुत सोच-समझकर चुनें।

#### मूलांक 8 वालों का लकी जेमस्टोन :

अंकज्योतिष के अनुसार, मूलांक 8 वालों के लिए ब्लू सैफायर यानी नीलम रत्न धारण करना बेहद शुभ रहेगा।

## 5 फरवरी 2024 को आदित्य मंगल योग से ये 3 राशियां होंगी धनवान, खूब होगी कमाई

फरवरी महीने में सूर्य, बुध,शुक्र और मंगल समेत 4 बड़े ग्रह अपनी चाल बदलने जा रहे हैं। हिंदू पंचांग के अनुसार, 1 फरवरी 2024 को ग्रहों के राजकुमार बुध मकर राशि में जाएंगे। 5 फरवरी 2024 मंगल मकर राशि में गोचर करेंगे, जहां पहले से ही सूर्यदेव होगा, लेकिन कन्या समेत 2 राशियों को की युति से आदित्य मंगल राजयोग का

निर्माण होगा। जिसका शुभ-अशुभ प्रभाव मेष से लेकर मीन राशि तक 12 राशियों पर भी विराजमान है। मकर राशि में सूर्य और मंगल की युति से आदित्य मंगल राजयोग का

निर्माण होगा। जिसका शुभ-अशुभ प्रभाव मेष से लेकर मीन राशि तक 12 राशियों पर भी विराजमान है। मकर राशि में सूर्य और मंगल की युति से आदित्य मंगल राजयोग का

वाला है। आइए जानते हैं इन लकी राशियों के बारे में...

**सिंह राशि :** जीवन में नए परिवर्तनों के लिए तैयार रहें। जीवन में कई सकारात्मक बदलाव आएंगे। धन, सुख-समृद्धि में वृद्धि होगी। लंबे समय से अटका हुआ धन वापस मिलेगा। लव लाइफ में नए सरप्राइज मिलेंगे। जीवनसाथी का सपोर्ट मिलेगा। लव लाइफ रोमांटिक रहेगी। उचित के भरपूर अवसर मिलेंगे। इनका लाभ उठाएं और कड़ी मेहनत करते रहें। इससे आपको सफलता जरूर मिलेगी।

**कन्या राशि :** प्रोफेशनल लाइफ में नई उपलब्धियां हासिल करेंगे। कार्यों में आ रही अड़चनें जल्द दूर होंगी। करियर प्रोथ के कई मौके मिलेंगे। विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं में सफलता मिलेगी। मन की निराशा दूर होगी। ऊर्जा और आत्मविश्वास से लबरेज होंगे। कार्यक्षेत्र में कार्यों की प्रशंसा होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा।

**तुला राशि :** जीवन के रोमांचक पलों का आनंद लेंगे। दोस्तों की मदद से कार्यों में आ रही अड़चनें दूर होंगी। वैवाहिक जीवन में मधुरता आएगी। रिश्तों में प्यार और रोमांस जगगा। अपने लक्ष्यों को हासिल करने के लिए प्रेरित नजर आएंगे। वाणी में मधुरता आएगी। रिश्तों में कड़वाहट ज्यादा बढ़ने न दें और साथ मिलकर रिश्ते को मजबूत बनाने की कोशिश करें।





